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Série 3 : Disques
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Ecris les formules donnant :
Q1. le périmetre d'un cercle de rayon r;
Q2. le périmetre d'un cercle de diaméetre d ;
Q3. l'aire d'un disque de rayon r.
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Ed A laide de la calculatrice, compléte :

Nombre | Arrondi au dixieme Arrondi au millieme
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A Donne la valeur exacte du périmétre et de
I'aire de chacune des figures suivantes :

Rayon Diameétre | Périmetre Aire
a. W X T v XOTT
b. W X OTT G X TT
c.
d.

Réponds aux questions suivantes :

« la valeur arrondie au centieme pres de l'aire de

la figure a. est @ ..o .

+ la valeur tronquée au dixieme du périmetre de

lafigureb.est: .., .

+ la wvaleur arrondie au centieme pres du

périmetre de la figure c. est @ ...oooviiviiiiiiienns .

« la valeur tronquée au dixieme de l'aire de la

figure d. est @ .o, .

EJ Réponds aux questions suivantes en

arrondissant au centiéme pres :

a. Quelle est la circonférence d'un cercle de
10 CM d@ rayon 7.

b. Quelle est l'aire d'un disque de diaméetre 4 cm ?

c. Quel est le périmetre d'un cercle de diametre
0,3 M

d. Quelle est l'aire délimitée par un demi-cercle
de rayon 6 CM 7 ..

e. Quelle est l'aire d'un quart de disque de
diametre 11 Cm 2.

f. Quelle est la longueur d'un demi-cercle de
FAYON 12 CM 7 i

A Détermine les grandeurs demandées en
arrondissant au dixiéme pres :

a. l'aire et le périmetre d'un disque de rayon
B M. et

Lo T o o o T

IE Donne une valeur approchée au centiéme
prées de [l'aire et du périmétre des figures
suivantes, toutes réalisées a I'aide d'un cercle de
2,5 cm de rayon :
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KA Donne la valeur exacte du périmétre et de
I'aire de chacune des figures suivantes :

€
N
a. ©
Ay Y
<«~——F———>»
90 m
70 cm
T
o T,

Compléte le tableau suivant en prenant 3,14
pour valeur approchée de mr:

Rayon | Diamétre ';i”cfgfg: gii; ds
32 cm
8 m
5cm
1,5m
70 cm
15,7 cm
28,26 m?
25,12 cm

Bl Calcule laire de la partie grisée, en
arrondissant au centiéme pres :

D C
ABCD est un carré.

RPoligchercher

B} Pour réaliser les dés d'un jeu pour enfant, on
dessine sur toutes les faces d’un cube d’aréte
3 cm un disque de diamétre I’aréte du cube. On
peint ensuite les disques de couleurs différentes.

a. Réalise une figure qui représente une face et le
disque qui est peint dessus.

b. Combien de disques devra-t-on peindre ?

c. Calcule alors, au dixiéme pres, l'aire totale
peinte.

Reproduis & I'échelle 2 la figure suivante,
puis effectue les mesures pour calculer I'aire de la
partie grisée.

EXN On arrose une parcelle de gazon carrée
de 15 m de cété. Pour cela on place deux canons
a eau pivotants qui ont une portée de 15 m dans
les coins diagonalement opposés. On régle leur
angle de tir a 90° pour qu'ils arrosent uniquement
la parcelle.

a. Faire un croquis de la situation.

b. Quelle est la surface de gazon qui sera arrosée
deux fois plus (au m? pres) ?

E¥3 Histoire de rois

a. Construis deux cercles concentriques de rayons
3cmetdcm.

b. Quelle est I'aire de la couronne ainsi formée (a
0,1 cm? pres) ?

c. L'aire d’'une couronne formée par deux cercles
de rayons 6 cm et 8 cm est-elle le double de celle
de la couronne précédente ?

EX] De combien augmente (en valeur exacte) :

a. la longueur d'un cercle de 12 cm de diamétre si
j'augmente son rayonde 1 cm ?

b. l'aire d'un disque de rayon 12 cm si j'augmente
son diametre de 4 cm ?

c. l'aire d'une couronne de rayon intérieur 3 cm et
de rayon extérieur 4 cm, si j'augmente chacun des
deux rayonsde 1l cm?



